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«Όντως φοβερότατον το του θανάτου μυστήριον». Μεστός θεολογικών νοημάτων 
ο παραπάνω ψαλμός της νεκρώσιμου ακολουθίας την οποία ως γνωστό έχει 
συγγράψει ο μέγας Πατήρ της Εκκλησίας Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός.

Είναι πραγματικά αδιανόητο στον άνθρωπο να αντιληφθεί τις βουλές του Κυρίου 
για το συγκεκριμένο ζήτημα του θανάτου μιας και αποτελεί την φυσική κατάληξή 
μας είτε νωρίς είτε σε περασμένη ηλικία.
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Αυτή η σκέψη γυρίζει συνεχώς στο μυαλό μου από το απόγευμα της Κυριακής 27 
Νοεμβρίου 2016 όταν και πληροφορήθηκα το άγγελμα της κοιμήσεως του 
μακαριστού πατρός Χαραλάμπους Νιώρα, ενός κληρικού που σημάδεψε την 
δημοσιογραφική μου πορεία.

Ήταν, θυμάμαι, Απρίλιος του 2015 όταν για τις ανάγκες του ρεπορτάζ στην 
εφημερίδα «Ορθόδοξη Αλήθεια» βρέθηκα στο «κελάκι» του μακαριστού πατρός 
Χαραλάμπους, μιλώντας μαζί του σε μια «εκ βαθέων» συνέντευξη για τα όσα 
σημάδεψαν την ιερατική του πορεία αλλά και για την προσφορά του στο να 
προικίζει πολλά φτωχά ανήλικα κορίτσια μέχρι το τέλος της επίγειας ζωής του, 
ώστε να είναι: «καλότυχα και ευτυχισμένα» όπως συνήθιζε να λέει.

Πραγματικός λευίτης του Θεού και του Ευαγγελίου, χειροτονήθηκε διάκονος στις 
3 Νοεμβρίου του 1959 και έξι ημέρες αργότερα (9/11/1959) πρεσβύτερος από τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Πολυανής και Κιλκισίου κυρό Ιωακείμ Σμυρνιώτη. 
Παρέμεινε στην Κεντρική Μακεδονία (Ν. Κιλκίς) για δυόμισι χρόνια κοντά στο 
ποίμνιό του μεν, που (και τον) αγάπησε, αλλά μακριά απ’ την οικογένειά του, που 
διέμενε στο Καρπενήσι (Ν. Ευρυτανίας).

Στις 2 Δεκεμβρίου του 1962 βρέθηκε στην ιδιαίτερή του πατρίδα, τα Πιτσιωτά. Επί 
35 έτη διετέλεσε εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου, στο Δίκαστρο, ένα 
μικρό, αμφιθεατρικό χωριό στο βορειοδυτικό τμήμα του Ν. Φθιώτιδας στην Ιερά 
Μητρόπολη Φθιώτιδος, σχεδόν δίπλα στα σύνορα με τους Ν. Ευρυτανίας και 
Καρδίτσας.

Εξαιτίας της εμπλοκής του σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα (17/05/1997) παύθηκε 
από τα καθήκοντά του και ακολούθως μετά και τις πολλές εκκλήσεις της 
θυγατέρας του οδηγήθηκε και εγκαταστάθηκε στην Αγία Κυριακή Τρικάλων όπου 
και παρέμεινε μέχρι το τέλος της επίγειας ζωής του ευτυχώντας να δει τέσσερα 
εγγόνια και συνολικά 10 δισέγγονα.

Αξιοσημείωτη ήταν και η σχέση του μακαριστού πατρός Χαραλάμπους με την 
τεχνολογία μιας και διέθετε στην προσωπική του βιντεοθήκη περίπου 1.000 
κασέτες οι οποίες περιείχαν βιντεοσκοπημένες – από τον ίδιο – απειράριθμες 
πολιτιστικές & λαογραφικές εκδηλώσεις σε επίπεδο Ν. Τρικάλων.



Για το σημαντικό και ουσιαστικό του έργο, αυτό της προικοδοτήσεως των απόρων 
κοριτσιών της Αργιθέας, η διοίκηση του εν λόγω συλλόγου του απένειμε τον 
Μάρτιο του 2011 τιμητική πλακέτα για την πολυετή προσφορά του, 
αναδεικνύοντάς τον παράλληλα ως επίτιμο μέλος του. «Δίκαιοι εις τον αιώνα 
ζώσι».

Η απέραντη αγάπη προς τον άνθρωπο αλλά και προς τον Θεό είναι ένα από τα 
κύριαχαρακτηριστικά που διέκριναν τον π. Χαράλαμπο και ο γράφων είναι 
πεπεισμένος ότι βρίσκεται ήδη «εν κόλποις Αβραάμ μετά δικαίων».

Η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού π. Χαραλάμπους Νιώρα θα τελεστεί στις 
15:00 το απόγευμα της Δευτέρας 28 Νοεμβρίου από τον Ιερό Ναό Ζωοδόχου Πηγής 
Σαραγίων Τρικάλων.

*Msc Θεολογίας – Δημοσιογράφος
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